

# ЗА РОДИНУ

АЛЕКСАНДР ПЕРОВ

## „Дело Бейлиса“

Ровно 30 лет тому назад, в 1913 году, в предместье Киева, на территории еврейского кирпичного завода, был обнаружен труп мальчика. Киев входил в то время в так называемую «черту оседлости», т. е. в зону, где разрешено было свободное проживание евреям, и Киев кишил представителями этой нации.

При опознании трупа оказалось, что это мальчик из христианской семьи, Андрей Ющинский. Во время судебно-медицинской экспертизы трупа Андрюши судебными врачами был установлен «странный» способ убийства мальчика. Способ этот состоял в том, что мальчику были нанесены многочисленные глубокие раны орудием, напоминавшим, судя по размеру ран, форму стилета, и, таким образом, произведено обескровливание организма несчастной жертвы. Говорить о мучительной смерти, постигшей Андреюшу Ющинского, конечно, не приходится.

Известно, что евреи даже скот, употребляемый в пищу, убивают способом обескровливания (так называемый «кошэр»). Убийство мальчика Андреюши Ющинского по установленному следствием способу совпадало со способом, применяемым евреями при резке животных.

Следственные органы на основании многих собранных косвенных улик установили причастность к этому убийству еврея Бейлиса, который оказался резчиком скота у евреев, в совершенстве знавшим «кошэр». Бейлис был арестован и привлечен к судебной ответственности. В историю русской криминалистики это убийство вошло под названием «дело Бейлиса».

Во время предварительного следствия лицам, производившим расследование, бросилось в глаза то характерное обстоятельство, что при способе убийства путем обескровливания жертвы, в месте нахождения трупа замученного Андреюши Ющинского, оказались лишь незначительные пятна крови, не соответствовавшие количеству крови, вытекшему из его тела. Следовательно, кровь мальчика для каких-то целей была собрана убийцей. Это обстоятельство дало дополнительный материал для исследования материала.

Бейлис, конечно, виновным себя не признал и категорически отрицал свое участие в этом убийстве.

Иследователи еврейства и еврейской религии с давних времен утверждали, что евреи — из изверских религиозных побуждений — употребляют кровь христианских детей (только мужского пола), подмешивая капли ее в свое пасхальное блюдо — мацу, что таков их религиозный ритуал. Считая себя высшим, Богом избранным, народом, евреи, этим самым, из среды «гояев» (неевреев) приносят жертву, закалывая «агнца», непорочного христианского ребенка. Вызванные по этому делу эксперты и ученые подтвердили, что, на основании изысканий, такие убийства на протяжении всей истории еврейского народа время от времени открывались.

Евреи, заинтересованные в том, чтобы мотивы этого убийства раскрыты не были, с пеной у рта отрицали наличие в их истории и практике ритуальных убийств, всеми способами, имевшимися в их распоряжении, всеми средствами и мерами постарались скрыть, уничтожить следы преступления и, кого надо, подкупить, не стесняясь размежеванием затрачиваемых для этой цели средств. Евреи склонялись на свою сторону либеральных русских людей, вносили в русское общество раскол и вместе с подавшими под их влияние кричали на весь мир о недопустимой «травле» еврейского народа, об «антисемитизме», о несчастных и ни в чем неповинных «бедных» евреях. Умеющие создавать (а, вернее, — подтасовывать) «общественное мнение», евреи окружали Бейлиса чуть ли не ореолом мученичества.

Евреи достигли своей цели: люди были дезориентированы и в спорах и поднятом разноречивом шуме потонул самый факт.

Во время судебного разбирательства дела Бейлиса в Киеве на первый вопрос, поставленный судом присяжным заседателям, о доказанности или недоказанности ритуального убийства, — присяжные заседатели ответили утвердительно: «да, доказано». На вто-

Единодушно первого конгресса трудящихся в Гамбурге:

## „Совместная борьба за будущее Европы!“

### Разрозненную, раздираемую раздорами Европу сменит дружная трудовая семья народов всех стран

Гамбург, 8/8. В портовом городе Гамбурге, в этих «Воротах Мира», в устье Эльбы у Северного моря, на днях собрался «Первый Конгресс Трудящихся Европы». Явились делегации из 17-ти европейских государств. Флаги 17-ти наций украшали зал гамбургской ратуши, где делегаты единодушно приняли новые общие задачи и высказались за сотрудничество в деле создания Новой Европы.

Сейчас в Германии работают миллионы иностранных трудящихся из всех стран мира. С их помощью ликвидирован недостаток в рабочих руках, явившийся результатом призыва завод-

\*  
от нашего специального  
корреспондента В. МАСЛОВА

ских и фабричных рабочих в армию. Иностранные работают теперь рука об руку с немецкими трудящимися и знакомятся на месте с новым германским социальным порядком, который изображался вражеской пропагандой в лживом, неприглядном свете. На собственном опыте иностранные рабочие убедились, что между рабочими и работодателями в Германии нет никакой вражды, а что, напротив, все проникнуты сознанием ответственности пе-

ред народом и совместно работают на благо Европы.

Поскольку продовольственные нормы, выдаваемые иностранным рабочим, приравнены к германским, все имели возможность убедиться, что эти нормы обеспечивают приличное существование. Дома устроены уютно и чисто, в них соблюдаются все гигиенические требования. При наличии общих кухонь, рабочим дана возможность готовить себе пищу так, как они это делали у себя на родине. Германские и иностранные врачи обслуживаются иностранными рабочими и следят за состоянием их здоровья, которое находится в прекрасном состоянии. Германские учреждения обращают также большое внимание на то, чтобы рабочие культурно и интересно проводили свободное время. Постоянно устраиваются концерты, любительские спектакли и организуются другие развлечения. С родины к рабочим приезжают группы артистов и коротают время досуга в лагерях. В правовом отношении к иностранным рабочим относятся с абсолютной справедливостью. Они могут посыпать свои зарплаты семье на родину.

Конгресс не только дал мировой общественности возможность познакомиться с социальными условиями, в которых живут иностранные рабочие в Германии, но и явился в то же время демонстрацией европейского сотрудничества, доказавшей, что Германия борется не одна, но за нее стоят все народы Европы. Европейское сотрудничество сейчас не пустой звук, а совершившийся факт. Народы знают, что поставлено на карту. Вашингтон и Лондон охотно предали бы эти народы в распоряжение советских захватчиков, которые расстреляли бы сотни тысяч ни в чем неповинных людей, хотя бы для того, чтобы они не начали сравнивать положение советских граждан с жизнью в Германии и не сообщили бы другим все то, что они видели. Трудящиеся, ознакомившиеся с германскими учреждениями и с тем духом, который царит на германских заводах, имели возможность убедиться, что слежки и доносов в Германии нет. Есть свободные люди, занятые общим трудом и воодушевленные одним лишь желанием: ковать оружие для фронта. Трудящиеся и солдаты всей Европы на производстве и на фронте подали друг другу руки. Об

(Окончание см. на 2-ой стр.)

### С 5-го июля уничтожено 7847 советских танков Число пленных превышает 69.000 человек, уничтожен 3731 самолет

из главной ставки ФЮРЕРА

6/8. Верховное командование германских вооруженных сил сообщает:

У Миуса противник продолжал пытаться, бросив в бой танки и многочисленные штурмовые самолеты, занять территорию, захваченные у него в предыдущие дни. Он был снова отбит с большими для него потерями.

У Донца местные атаки потерпели неудачу, с большими для неприятеля потерями людьми и танками.

В районе Белгорода бои продолжаются с растущим ожесточением. Юго-западнее Орла противник также безрезультатно продолжал свои попытки прорыва германского фронта. За исключением одного местного, также прегражденного, вклиниения, все атаки отбиты с ожесточенным боем. Проникнувшись неприятельской боевой группой уничтожена и потеряна большая количества танков; остатки ее отброшены назад.

Южнее Ладожского озера германские войска также отразили советские атаки. Германская авиация принимала участие в наземных боях, используя сильное боевое оружие и оружие ближнего боя, и нанесла противнику тяжелые потери людьми, танками, оружием и средствами передвижения.

За вчерашний день на Восточном фронте уничтожено 209 танков и 84 самолета.

С начала больших боев на Востоке в течение одного только месяца частями армии и «СС» взято 69.164 пленных и уничтожено и захвачено 7847 танков, 3083 орудия, 1620 минометов. Авиация сбила 3731 самолет. Кровопролитные потери большевиков исключительно велики.

В Сицилии противник продолжал на центральном участке свои попытки прорыва с неослабевающим упорством. В тяжелых боях, стоявших противнику особенно больших потерять, все атаки отражены. Город Катания, уже в течение нескольких дней охранявшийся лишь незначительными германскими защитными силами, очищен без давления со стороны противника. Германские и итальянские бомбардировщики снова налетали на гавань Палермо и Аугусты и повредили стоявшие там на якоре суда, из них одно большое торговое судно. Небольшое число неприятельских самолетов прошлой ночью непланомерно сбросило отдельные фугасные бомбы на Западную Германию. У голландского побережья сбит неприятельский самолет. Германские подводные лодки, в упорных боях со снабжением противника, потопили из сильно охранявшихся караванов судов и отдельно шедших единиц, шесть судов, общим водоизмещением в 43.500 брт., и кроме того, повредили два судна попаданиями торпед.

## Державы Оси обеспечены продовольствием

### «Союзники» принуждены бороться со всевозможными трудностями

Берлин, 8/8. Вторая мировая война, длившаяся скоро уже четыре года, внесла в различные области народного хозяйства всевозможные изменения, также и по вопросу продовольственного снабжения. Так как вопрос пропитания играет большую роль в силе сопротивления, как действующих армий, так и всего народа, то выяснение настоящего положения пользуется всеобщим интересом. Более подробного ознакомления с их вопросом снабжения заслуживает пять главных театров военных действий, как то: Восточно-европейский, Средиземноморской, Чинчено-китайский, Индо-британский и Полинезийский фронты. Параллельно следует составить картину общего положения продовольственного вопроса обеих воюющих сторон.

На Восточно-европейском фронте наблюдалась яркая противоположность в снабжении продовольствием воюющих сторон. Уже в течение двух лет происходит планомерное развитие сельского хозяйства в освобожденных Восточных областях.

На Восточно-европейском фронте наблюдалась яркая противоположность в снабжении продовольствием воюющих сторон. Уже в течение двух лет происходит планомерное развитие сельского хозяйства в освобожденных Восточных областях.

\*  
от нашего берлинского корреспондента БОРИСА ШАТОВА

еной промышленности, остальное население испытывает острый недостаток в продовольственных продуктах. Специалисты сомневаются, чтобы американская помощь коммюнике с их вопросом снабжения заслуживает пять главных театров военных действий, как то: Восточно-европейский, Средиземноморской, Чинчено-китайский, Индо-британский и Полинезийский фронты. Параллельно следует составить картину общего положения продовольственного вопроса обеих воюющих сторон.

На Средиземноморском театре военных действий дело обстоит почти также: державы Оси имеют в своем распоряжении и запасы на этих дни собранного урожая, и наличность его в центре континента и в области Дунайя. После вторжения «союзников» в Сицилию, вопрос снабжения их войск зависит исключительно от подвоза, который идет из Канады и США и, кроме значительной потери времени, сопряжен с большой опасностью.

Лишь на пятой и последней территории военных действий, в юго-западной части Тихого океана, вопрос снабжения обеих воюющих сторон приближительно одинаков.

Все вышесказанное позволяет нам сделать следующий вывод: державы Оси, по-ложению снабжения которых в начале войны казалось худшим, добились того, что им не приходится больше опасаться трудностей в деле снабжения как своих военных сил и военной промышленности, так и союзных и других народов Европы. Удовлетворительный урожай благополучно разрешил заботы о снабжении на целый год.

«Союзники» однако, принуждены везде захватывать дыры: в Восточной Европе, в Средиземном море, Дальней и Средней Азии и на Полинезийском театре военных действий. Несмотря на то, что в их распоряжении имеются области, богатые избытком зерна, эти излишки погибают из-за недостатков транспорта.

Если где-нибудь — хотя бы на советском театре военных действий — продовольственные пайки увеличить, чтобы избежать опасности раз渲ла фронта, то для равновесия необходимо настолько же уменьшить пайки в Средиземном море или в снабжении британского или американского населения. Ответственные политики Лондона и Вашингтона избирают способ наименьшего сопротивления. До сих пор таким являлось снабжение тыла. Однако, возрастающее в народе напряжение, особенно в США, позволяет сомневаться, останется ли положение таковым и в будущем.

## Где обещанное?

«Мир хижинам — война дворцам!» — гремело по России в дни революции. Поэтому в дворцах немедленно засели настые граждане Бердичева, Гомеля, Могилева и т. д. Места там оказались настолько много, что радущие жиловские «хозяева земли русской» немедленно привлекли на свободные места такую же живодорию со всего света. Мол, свои люди — соотечественники. Одним словом, войну дворцам иерусалимское племя провело образцово. Оставалось — мир хижинам. Обитателей хижин послали защищать по всей стране оккупированные живодории. В гражданскую войну таких защитников «Шита Давида» поднято не мало. Путем пролегаризации народа, марксисты стали создавать новых обитателей, уже не хижин, а настоящих хибарок. Покидали таким полубездомным дворцам, видимо по нему из комнаты в комнату, кормили кониной, поганы самогоном, поклонялись по плечу и... гнили на земле тех же дворцов.

После периода гражданской войны «хижины» оказались по милости большевистской власти в огромном большинстве, но мира их обитатели так и не дождались. У «любимой» власти врагов оказалось, как блок на паршивой собаке. Русский официальный народ срочно требовалось и в дальнейшем направлять на врагов дворцовской иудейской аристократии.

Недолго думая, гомельские разинки и могилевские цадики создали себе родословную от Владимира Святого, сделали своим дедушкой Петра Великого, лягд Суворова и произвели себя самих в «русскую власть», начав оправу о патриотизме. Так как СССР состоит из многих народов, а Красная армия также комплектуется из всех народностей, населяющих Союз, то получается невероятная каша: «Авангард всемирной революции», под верховной властью живодорий, опираясь на русских исторических героев, заставляет русский народ защищать интернациональную власть, зашедшую в древнем московском Кремле.

Но при чем же здесь русские? А они, оказывается, «по конституции» сидят в мирных хижинах и охраняют завоеванные дворцы!

АКИМОВ.

## Совместная борьба за будущее Европы\*

(Начало на 1-ой стр.)

Жертвы и общий труд создадут Новую Европу, которая больше не будет объектом плутократических и большевицких эксплуататоров, но сама создаст свое будущее.

Настанет день, когда замолчат орудия. И тогда все люди, сдружившиеся теперь, останутся неразрывно связанными. Переброшены мосты с Запада на Восток и с Севера на Юг, и в новой большой семье народов, каждая страна и каждая нация будут исполнять свой долг, будут иметь свои задания. Разрешены будут, наконец, те проблемы, разрешение которых сейчас приходится откладывать из-за войны. Раздробленную, разрозненную, раздираемую раздорами Европу смениет объединенный континент. Впервые за всю историю человечества Европа единодушно борется за свое право на жизнь, свободу и хлеб.

Берлин, 8/8. (Корр. «З. Р.»). Государственный министр иностранных дел фон Бирбенторп, в связи с полученным от британского министерства иностранных дел сообщением о провозглашении независимости Бирмы, дал ответную телеграмму, в которой указал, что германское правительство признало независимое бирманское государство. В заключение государственный министр иностранных дел передал бирманскому правительству и народу искренние пожелания счастливого будущего со стороны правительства и народа Германии.

# Иностранная хроника

## Германия

### Новое германское оружие — туманометры

Берлин, 8/8. (От нашего корреспондента). В журнале «Ди Вермахт», издаваемом верховным командованием германских вооруженных сил, полковник Грэве сообщает интересные подробности о новом виде оружия, применяемом туманометрами подразделениями. Группы туманометров подразделений, пишет полковник Грэве, образуют полностью моторизованные полки, весьма маневренные и оснащенные средними, тяжелыми и сверх-тяжелыми туманометрами. Каждый оружия, действие которого имеет решающее значение на исход битвы, полки туманометров концентрируются на центральных участках фронта и, благодаря своей исключительной огневой силе, являются значительным фактором в руках военного руководства. Чтобы понять, как велика боеспособность туманометров частей, укажем, что запас из девяти средних батарей соответствует запасу 81 батареи тяжелых полевых гаубиц. Ввиду того, что туманометры обычно находятся непосредственно за передовыми линиями пехоты, их батареи, кроме того, вооружены противотанковыми орудиями. Туманометры отнюдь не тромбоны и для их перевозки достаточно трехтонной машины, перевозящей также призугу орудия и часть боеприпасов. На легком лафете устанавливается шесть стволов, либо сконцентрированных вокруг одной центральной точки, либо распределенных в два ряда. Стволы, сделаны из легкого металла и предназначаются для прицеливания в выбрасываемому снаряду. Все части, делающие столь сложным обслуживание артиллерийских орудий у этого нового современного оружия отсутствуют. Его особенность заключается в новом способе выбрасывания снарядов. Это современное оружие чрезвычайно подвижно и легко применимо там, где требуется действовать быстро и решительно. Гранаты выбрасываются с помощью электрического зажигания и, создавая в несколько секунд дымовую завесу из зоны, лишают противника возможности наблюдать за проходящим боем и вести точный огонь.

Б. Шатов.

## Германия признала Бирму

Берлин, 8/8. (Корр. «З. Р.»). Государственный министр иностранных дел фон Бирбенторп, в связи с полученным от британского министерства иностранных дел сообщением о провозглашении независимости Бирмы, дал ответную телеграмму, в которой указал, что германское правительство признало независимое бирманское государство. В заключение государственный министр иностранных дел передал бирманскому правительству и народу искренние пожелания счастливого будущего со стороны правительства и народа Германии.

## Англия

### Министр обвиняет себя

Стокгольм, 8/8. (Корр. «З. Р.»). Как сообщает «Известия», британский министр внутренних дел Моррисон на днях признал господствующие в Англии скверные социальные условия. По словам газеты, министр опять занялся вопросом о падении рождаемости. Даже в низших слоях населения, заключает министр, заметно понижение желания иметь детей. Без сомнения, в этом виноваты скверные социальные условия, в которых приходится существовать

большей части английского народа. Только в том случае, если будет проведена радиальная реформа английских социальных условий, удается подавить все более и более распространяющиеся в Англии стремление к неограниченному индивидуализму и эгоизму и можно будет надеяться на поворот дела в лучшую сторону. Повидимому, министр не отдает себе отчета, что этим самым он выписывает себе и своему министерству свидетельство о несостоятельности.

### Полтава английский спекулянт

Лиссабон, 8/8. (Корр. «З. Р.»). Газета «Таскири Эфкар» сообщает из Антакии, что вблизи пограничного поста Айндилик захвачен английский священник, пытающийся перейти турко-сирийскую границу. У него конфискованы пишущая машинка, в которой нашли 30 тыс. турецких золотых фунтов и драгоценные камни. Фамилия пойманного Уильямс.

### Голод в британских колониях

Женева, 8/8. (Корр. «З. Р.»). Последний номер английского еженедельника левых рабочиков, «Нью Лидер», обрушивается на жестокую грабительскую политику правительства в английских колониях. В статье «Под английским управлением развивается голод и революция» еженедельник, основываясь на официальных отчетах, указывает, что более 55-ти миллионов человек в английских колониях терпят крайнюю нужду. По этому поводу нельзя удивляться, что широковещательные обещания Идена на конференции в Хотспиринге были приняты недоверчиво. Журнал основывается в своих выводах на заключениях британской комиссии, которая незадолго перед началом войны занималась исследованием продовольственного положения в английских колониях и приходит к заключению, что положение с того времени не только не улучшилось, но наоборот, значительно ухудшилось.

## Америка

### Раскрываются махинации Рузвелта

Лиссабон, 8/8. (Корр. «З. Р.»). Газета «Фолкетс Дагблэд» сообщает из Нью-Йорка, что республиканская партия уже начинает готовиться к предстоящей предвыборной кампании. Уже начинаются нападки на президента Рузвелта, который, как известно, принадлежит к демократической партии. Главный редактор известной американской газеты «Нью-Йорк Ворлд Телеграмм», Пеглер, обрушился на Рузвелта по поводу колоссальных государственных сумм, которые были израсходованы Рузвелтом на себя и семью.

### Программа вооружения не выполняется

Стокгольм, 8/8. (Корр. «З. Р.»). По сообщению из Нью-Йорка, заведующий вооружением американской армии генерал Соммервиль, на одном собрании промышленников жаловался на отсталость военной промышленности в США. За последние два месяца оружейная продукция снизилась на 300 миллионов долларов. За первое полугодие 1943 года, заявлял генерал, выполнено только две пятых предусмотренной программы. По этому поводу Соммервиль предостерег присутствующих от неуместного оптимизма, который может повлечь за собой неожиданные последствия.

### Против желания народа

Лиссабон, 8/8. (Корр. «З. Р.»). По сообщению из Нью-Йорка, сенатор Ладон, при-

стыйских глаз, в больших с забледенными стеклами автобусах, привозили туда раненых...

Однажды в избу ворвались два дюжих санитара. Схватили ее любимую дочь и поволокли по деревне в госпиталь. Мать с расстrelавшимися волосами, бежала позади, протягивая вперед трясущиеся руки. И рядом с ней пытал ногами ее щупленький сын. Девочка кричала и отбивалась. Царапала руки извергами лица, кусала им руки. Ни кого ничего не понимала. Хмуро смотрела из окон крестьянской работы. Члены скелета проклятия старухи.

Дверь госпиталя глухо закрылась за дочкой. Полчаса ломилась мать в захлопнутую дверь, полчаса стучал кулаками в стену ее сынища.

И, наконец, не выдержав, мальчик схватил с дороги камень и запустил им в окно... И видела мать, как сквозь разбитое стекло просулилось холодное вороненое дуло пистолета... Видела, как дрогнул от выстрела в руке ствол. И внезапно, материальным инстинктом, даже не поворачивая головы, все поняла...

Сын... сын... — застучало в висках. Убили... убили... скжималось сердце. Она бросилась к лежащему на дороге мальчику, прижалась головой к ране на его груди, точно хотела захлебнуться в крови любимого сына.

Дальнейшее помнит смутно...

Кто-то принес и положил рядом с дочкой матерю, не бросил ее целовать ее, не пыталась утешить себя надеждами... Она знала уже: дочь была мертва... Кто-то говорил извиваясь... как сквозь туман помнил она обрывки фраз...

«Переливание крови... двум раненым... советским офицерам... Жертва... теперь ведь все должны чем-нибудь жертвовать... Врач немного не рассчитал... девочка казалась такой полнокровной...»

Не рассчитал врач! Врач убил ее девочку... Они вот, все эти, которые собирались здесь, они отняли мужа, они застрелили сына, они замутили дочь...

И женщина высоко подняла голову...

Блеснули злобно на врагов глаза... Пусть лежат, — сказала она, — на дороге, эти маленькие несчастные мученики, они не прощаются дети мои. Они символ... символ замученного, истекшего кровью русского народа.

И женщина не бросила в лицо неголям угрозы, не послала извергам проклятия... Она медленно, но твердой походкой прошла сквозь ряды деревенских домов, сквозь деревни, сочувствующих и полных понятной любви глаз...

Бабы пахали. Неумело... медленно, по очереди, на одной паре лошадей. Большие вики в деревенской школе устроили полевой госпиталь. По ночам, скрывая от кре-

на осуществление принципов справедливости и на создание продолжительного и устойчивого мира. Следуя этим трем основным принципам, Бирма станет органической составной частью хозяйственной системы Восточной Азии. Само собой разумеется, Бирма примет свою участие в создании этого хозяйственного организма, в котором каждой нации будет обеспечено соответствующее ей место.

### Легкая добыча высоколызнула из рук

Токио, 8/8. (Корр. «З. Р.»). Объявление независимости бирманского государства вызвало в английских и американских кругах бурю негодования. По поводу этого бирманские источники заявляют, что подобного рода негодования свидетельствует о беспомощности англо-саксонских государств, потерявших с объявлением независимости Бирмы последние остатки своего влияния в Восточной Азии. Неожиданный налет эскадрильи США на Катай, в долине Ирравади, рассматривается, как смехотворная попытка выразить запоздалый протест на объявление независимости Бирмы. То время, когда даже великие азиатские государства можно было покорить парой бомб с воздуха, прошло безвозвратно.

### Храбрецы за чужой спиной

Стокгольм, 8/8. (Корр. «З. Р.»). Иудейские круги всегда противились опубликованию цифр, свидетельствующих о количестве иудеев, служащих в военных учреждениях Англии. Теперь стало достоверно известным, что количество добровольцев из иудейской национальности, находящихся в рядах английской армии достигает 18.000 мужчин и 2000 женщин. Однако, не указывается, сколько из этих иудеев действительно находится на фронте. Принимая во внимание миллионы их, рассеянных по всему миру, а также несметное число иудейских эмигрантов, живущих в Англии, указанные числа являются попросту чисто цифровыми.

## Последние новости

### Ожесточенные бои в Сицилии

Рим, 6/8. Верховное командование итальянских вооруженных сил сообщает:

В Сицилии бои принимают ожесточенный характер. Неприятельские попытки прорыва фронта, произведенные крупными силами, потерпели неудачу. Воздушный флот участвовал в наземных боях, причем атакованы скопления неприятельских войск и судов. Германские воздушные силы совершили налет на гавань Палермо, затопив один эсминец и два наливных судна и повредив: один крейсер, три истребителя и восемь торговых судов противника. За последние два дня сбито 23 неприятельских самолетов.

### Тяжело поврежденный авианосец вошел в Гибралтар

Берлин, 8/8. (Корр. «З. Р.»). 31 июля в Гибралтар прибыл тяжело поврежденный авианосец класса «Иллстрауз». Попаданием воздушной торпеды на высоте машинного отделения выбрана обшивка трех и четырехметровыми кусками. Кроме того, разрушены зенитные батареи в середине судна на носу. Авианосец получил повреждения у Сицилии и был принужден предварительно зайти на Мальту, где выгрузил 14 убитых моряков. В Гибралтаре же было высажено на берег 30 тяжело раненых.

### Беспорядки в негритянском квартале Нью-Йорка

Лиссабон, 8/8. (Корр. «З. Р.»). По сообщению «Рейтера», при беспорядках, возникших в воскресенье в Гарлеме — негритянском квартале Нью-Йорка, убито пять и ранено более 500 человек. Разгромлено большое количество магазинов. Убиты исчисляются в несколько миллионов долларов.

### Она шла русской дорогой, по русской земле. Поднялся теплый ласковый ветер. За

путалась в придорожных кустах. Прошушил бересклетом рощей. Взвихрил на дороге пыль, а потом подуя ровно, прижимая к земле молодые побеги полей. Ветер высушив две маленькие канельки на глазах, — две слезинки.

Она шла от прошлого... она шла в будущее — вта русская скорбная женщина.

В. Филатов

### Намечена иностранная политика Бирмы

Рангун, 8/8. (Корр. «З. Р.»). Бирманский министр иностранных дел, Тхакину, выступил по поводу намеченной программы бирманской внешней политики. Последняя основывается на включении Бирмы в дело по созданию нового

# Жизнь в Новой России

## Гатчина

### Забота об общественном порядке

— В наши обязанности, — говорит начальник охраны города Гатчины К. Ю. Павловянин, — входит борьба с преступностью и прописка паспортов.

Для прописки необходима справка о наличии жилищной площади, т. е. письменное согласие квартиранта хозяина, или же, если вновь прибываешь в свободное поселение, ордер квартиренного отдела.

В отношении борьбы с преступностью мы являемся органом предварительного расследования. Дела, по которым следствие заключено, передаются нам в городской суд. Обращаются к нам и с гражданскими искаами. В таких случаях мы вызываем обе стороны и склоняю их к примирению. Если же мира достигнуть нельзя, то эти дела мы также направляем в суд.

### Сбор лекарственных трав, ягод и грибов

По Гатчинскому району производится сбор лекарственных трав, ягод и грибов. На приемном пункте эта работа оплачивается товарами. Выбор товаров весьма широк.

### Товары для населения

В открытом специально для гражданского населения магазине, по Берлинской улице дом № 32, имеются в продаже: решета, блокноты, вешалки и др. мелкие вещи хозяйственного обихода.

В сентябре месяце в магазине ожидается поступление стеклянной посуды.

### Сбор утиля

Всякого рода хозяйствственные отбросы: банки из-под консервов, лом металла, стеклянные банки, бумага, дрянь и проч. могут быть использованы, путем переработки, и вновь превращены в важные и нужные товары промышленности.

В городах, поселках и деревнях за годы войны накопилось много всякого рода утиля, который находится в заброшенном состоянии, тогда как мог бы быть полноценно использован в промышленности.

Следует приветствовать почин Гатчинского городского управления, организующего сбор хозяйственных отходов — утиля и выдающего сборщикам, пожелавшим заняться этим делом, соответствующие патенты. Безусловно, районы и города свободных областей последуют этому примеру и организуют сбор дополнительных источников для промышленности — отбросов, в первую очередь, металла, грязи, костей, стекла (бутилки, банки) и т. д.

### Восстановлены предприятия

В Климовицах началась отстройка уничтоженных большевиками предприятий. Уже пущены в ход спиртовый, кирпичный и чайной заводы. Открыт ряд частных мастерских, как-то: швейная, сапожная, часовья и др.

### Новая газета

В Орше началась выходить газета под названием «Белорусская странница».

### Учитательские курсы

В конце июля в Клещах начали свою работу учитательские курсы, которые посещают более 100 человек курсантов.

### Рост пчеловодства

В Крыму насчитывается более 15.000 пчелиных семей. В этом году период рояния на

## Гдов

### На сельском празднике

Жаркое летнее утро. Сегодня здесь храмовый праздник Казанской Божией Матери. По дорогам в Кирово движутся толпы. Все одеты по-праздничному... только ноги босые, ботинки и туфли перекинуты через плечо.

В Кирово — старинная церковь, выстроена середине XVIII века гравом Коновицким. Здесь же рядом фамильное кладбище. В церкви теперь находится икона Казанской Божией Матери.

У церковной ограды, у могил и у телег — всюду масса народа. В ожидании обедни крестяне беседуют о сенокосе, о новом урожае.

Ударили в колокола. С первым ударом толпа зашевелилась и погадала в церковь. Молящихся там много, что заполнена вся площадь перед папертью. После обедни крестный ход направился в Верхолы. Тысячи богомольцев выстроились по краям дороги в ожидании процессии. Наконец, радостный первозван колоколов звонил о начале крестного хода. Мощный ход огласил площадь пением иконос. Крестный ход проследовал к роднику, где уже были приготовлены столик и чаша для освящения воды.

По окончании молебства и обеденного отыска, деревенская молодежь вышла на гулянье.

## Дно

### Немецкий врач спас больного от неминуемой смерти

Во время отступления большевиками были разрушены не только объекты, важные в военном отношении, но и больницы, аптеки, магазины.

С помощью германского командования теперь открыты и оборудованы в освобожденных областях целый ряд учреждений по охране здоровья. Десятки русских людей обязаны своей жизнью немецкому командованию и немецким врачам. Как один из примеров, можно привести случай, бывший в городе Дно, с Завьяловым, который заболел заворотом кишка. Только благодаря быстрой операции, произведенной немецким доктором Вюлфингом, ему была спасена жизнь.

«За время пребывания в больнице я видел самое чистое ко мне отношение и образцовый уход», — говорит Завьялов. «Я принял искреннюю благодарность немецкому командованию и доктору Вюлфингу. Теперь чувствую себя совершенно здоровым».

Этот случай далеко не единственный.

насеках используется с большим успехом, благодаря чему можно твердо рассчитывать на значительное увеличение числа пчелиных семей, в сравнении с 1942 годом.

### Восстановление Занской мечети

В Евпатории, татарский комитет заканчивает внутренний ремонт одной из древнейших в Крыму, так называемой, Занской мечети, построенной в 1552 году и оскверненной большевиками. На ремонт израсходовано 107.000 рублей.

### Выступление драматической группы

В Слоним прибыла драматическая группа Минского городского театра под руководством Шансоницкого. В репертуаре театра имеется много белорусских и западно-европейских произведений.

Ольга Лукьянова

В Крыму насчитывается более 15.000 пчелиных семей. В этом году период рояния на

# 100%-я Коллективизация

### (Очерк из колхозной действительности)

«Старикам везде у нас почет...  
(Из советской песни).

Анна Ивановна Климова, несмотря на свой 74 года, еще бодрилась, старалась казаться крепкой, хотя годы и работа доста точно согнули ее. Старая женщина ухитрилась еще (может быть и через силу) самостоятельно переправляться на лодке через широкую и быструю реку Обы, которую она любовно называла «Сибирской матушкой Волгой», сама косила сено для коровы и даже сеяла для себя полоску хлеба. В молодости, потеряв мужа, она всю жизнь провела в одиночестве, живя в селе Мочалово. Жила тихо, безропотно, без жалоб на судьбу, без зависти на чужое счастье. Еще до революции полуприличные ссыльные, побывавшие в Мочалово, хорошо знали Анну Ивановну и часто ее навещали. Одни находили у нее прият на день, на два, другие проживали у нее недели, а некоторые жили годами. И для всех Климова находила угол, кусок хлеба и добре слово.

— Ничего, мне и в кухне хорошо, — ведь я дома, — обычно говорила старушка, стараясь всячески скрасить и облегчить чужое несчастье. Анна Ивановна никогда ни кого не брала денег за гостеприимство.

— Да, Господь с вами, что я — басурманка, что ли, какая, что деньги с несчастных братов станут. У меня ведь кажется свое, не покупное. Бог поможет, проживем какнибудь.

Проходили годы. Наступила революция, и в стране утвердились большевики. Анна Ивановна попрежнему не покидала свое Мочалово и жила в одиночестве. Как ни уговаривала ее дочь перестать работать и переехать к ней в Ленинград, все было безуспешно. Старушка, твердо решила умереть там, где родилась. Шел 1938 год, когда наступило десятилетия колхективизации, но колхозная статистика в районе никак не могла показать цифру «сто». Несколько процентов, нехватавших до полной нормы, приводили кремлевских заправщиков в ярость. Кучка крестьян своим единоличным существованием как-бы голосовала против со-

ветской власти. Немедленно было решено ликвидировать этот «пробел», и вот из Москвы летят простирающие директива по всем линиям: советской, партийной и НКВД. Работникам на местах разъясняется необходимость решительного удара по остаткам капиталистических элементов в деревне. Девизом дня становится: или в колхоз, или в тюрьму! Во все деревни нагрянули комиссии с подночными обкомов, облисполкомов и НКВД. Такая же комиссия пришла и в село Мачалово, где жила Анна Ивановна. Немедленно созвали всех местных единоличников. Их оказалось всего... три человека: Анна Ивановна, дед Семен Кромкин, 70-летний хромой старик, кое-как промышлявший рыбной ловлей в горячей тетка Анисья, которая ходила по хатам, штопала чулки, нянчила детишек и этим кормилась.

Председатель заявил перед собранием: «Мы больше не потерпим существования остатков капитализма! Вы своим единоличным прозябанием позорите весь колхозный строй! Одно из двух: или с нами, или против нас, что лучше — выбирайте сами, мы вас не принуждаем». Старики недоумевающе молчали.

— Ну, что вы молчите? Думаете, что у нас только и дела, что приезжаете вас уговаривать? — выступил представитель обкома.

— Ну, что же вы хотите? — еще раз потребовал председатель.

— Хотим спокойно умереть. Чего же нам, немощным старцам, хотеть больше, — глядя в пол, как бы про себя, пробурчал, на конец, дед Семен.

— Какие же мы капиталистические элементы? — поддержала деда Семена, также не подымающая глаза, тетка Анисья. — Хоть бы Бога то побоялись, обзывают всяко стариков.

— Бог тут не поможет. Сами решайте, — отрыгнулся представитель с красными петлицами. Старики снова замолчали.

— А ты что молчишь, Климова? — обратился к ней председатель комиссии. Тебе то уж стыдно в единоличниках окочали.

— Ах ты, образина живодерская! Да ведь я тебе бабушки гожусь, а ты меня тарь мой пужаешь!

Комиссия, обомлевшая от неожиданности, как бы застыла на месте, а старуха продолжала:

— Ты сколько своих евреек записал в колхоз? Где твоя мать... как в лихорадке, побелела, и костьль в ее руке перво застучал по полу; она двинулась резко вперед, приблизилась вплотную к столу комиссии и, подняв руку с костьюлем, закричала, как юродивая:

— Ах ты, образина живодерская! Да ведь я тебе бабушки гожусь, а ты меня тарь мой пужаешь!

Комиссия, обомлевшая от неожиданности, как бы застыла на месте, а старуха продолжала:

— Ты сколько своих евреек записал в колхоз? Где твоя мать? В колхозе? Небось, своих в колхоз не загоняешь! Все по городам разъехались. В деревне ни одного из вдов не увидишь. Вам колхозы не по носу? Вы и так уж всех гроб загнали своими колхозами. Кровопийцы прокляты! Вот, когда твоя мать запишется в колхоз, тогда и я запишуся. Тыфу! Будьте прокляты, мучители окраинные!

Анна Ивановна со злостью плонула, стукнула костьлем по полу и, ни на кого не глядя, вышла из сельсовета. Комиссия была так ошарашена, что еще с поднимуты сидела неподвижно. Больше всех поражен был Семен Кромкин. Он, хорошо знавший Анну Ивановну, как самого себя, за всю свою жизнь никогда не видел и не слышал от нее ничего подобного. Эта тихая, всегда мягкая, почтительная женщина и вдруг — такая бура. Первым пришел в себя представитель недремлющего ока. Он приказал председателю сельсовета сейчас же вызвать милиционера и арестовать Климову. Испуганный Семен Кромкин и тетка Анисья тут же записались в колхоз.

Стrelka статистического циферблата колхективизации показывала цифру «сто».

С. Васильев.

## РОЗЫСКИ

Разыскиваю среди военнопленных МОЛОХОВА Николая Яковлевича, 1921 г. р. Сообщить: Молотовской Варваре Ивановне, д. Раскопель, Драготинской вол., Полновского р-на.

Разыскиваю мать БЫСТРОВУ, Татьяну Никитину из села Лужна, Пычковского района, Ленинградской области. Сообщить: Берлин, Шарлоттенбург 5, Хольцендорф 19, Клинову Павлу.

Разыскиваю мужа — МАКАРОВА, Владимира Матвеевича 1912 г. р. из Стрельны. Сообщить: Макаровой, Екатерине ст. Ямы, Полновского р-на лесоводов.

Разыскиваю сына СИЛЬМАНСОНА, Арнольда Даниловича 1914 г. р. из д. Соколье, Подгорск. р-за. Сообщить: Сильмансон, Навлине Петровне д. Красная Пустошь, Горско-Роговск. вол. Полновского р-на.

Разыскиваю ИВАНОВА, Алексея Федоровича 1906 г. р. военнопленного. Сообщить: Ивановой, Евлочкии Алексеевиче д. Вязовицы Низовицк. вол. Полновского р-на.

Разыскиваю брата ХРИСТОФОРОВА, Михаила Христофоровича 1901 г. р. военнопленного. Сообщить: Абрамову, Профиро Христ. д. Катыни Ясеневской вол. Полновского р-на.

Разыскиваю мужа ХРИПИНА, Бориса Васильевича 1907 г. р. из Лигова. Сообщить: Хрипину, Кире Васильевне д. Калашниково Полновского р-на.

Разыскиваю сына НОЛЬМАН Николая Кузьмича, 1913 г. р., эстонца, из лагеря Рождество. Сообщить: жене Нольман Валентине с детьми Галей, Алей и Райей в дер. Арболово д. 20, Ямбургского р-на.

Разыскиваю брата ДЕРГАЧЕВА, Ивана Алексеевича и мать ДЕРГАЧЕВУ, Марию Федоровну, 50 лет из д. Калома. Сообщить: Дергачеву, Петру Алексеевичу д. Ремда Середкинского р-на.

Разыскиваю родителей ВАСИЛЬЕВЫХ: отца Василия Дмитриевича, мать Марту, бывшую в 1930 г. р. и племянницу КРОХИНЮ, Евгению из д. Осиновки Демянского р-на. Сообщить: Васильеву, Димитрию г. Псков с.х. 3-я ферма.

Разыскиваю ГАНШИМДИТ Анну Ивановну и Павла Ивановича АНШИМДИТ: Александра и Петра Ивановичей. Сообщить: брату Ганшимди, Ивану Ивановичу, Эстонии Аумтэе Кюла р. к. 12.

Разыскиваю ШЕЛДАШЕНКО: Франко Петровну, Марии Яковлевну и Адельфину Франциевну. Сообщить: Гандшимди, Ивану Ивановичу, Эстонии Аумтэе Кюла р. к. 12.

Разыскиваю дочь ФЕДОТОВУ Антонину Васильевну, 1930 г. р., осталась на ст. Оксача, дет. дом имени Ушинского. Сообщить: Федотовой А. Е., д. Тереб, Полновского р-на. Сообщить: Гандшимди, Ивану Ивановичу, Эстонии Аумтэе Кюла р. к. 12.

# ГЕРМАНИЯ - МИР ИНОЙ

## 6. Управление без злого умысла

В любой стране можно найти ограниченных, беспаланых, безинициативных или недалеких людей.

Однако, в Германии, например, такие люди не пользуются доверием в ответственных делах, и поэтому лишены возможности влиять на общественно-бытовой уклад. Их ничуть не ограничивают в гражданских правах, однако, и делу вредить не позволяют.

Получается это как то само собой, и что это именно так, а не иначе, — явствует из всего виденного нами и обследованного в Германии.

У немцев не было советской власти, и они, сплошь да рядом, не могли понять, почему мы удивлялись, видя образцовый порядок в делах городского управления и осознавшие следы его административно-хозяйственной оперативности.

Многие немцы до сих пор еще не верят, что у кормила советской власти, на руководящих административных и хозяйственных постах сидели нередко круглы дураки, невежды и жулики, тогда как специалисты или просто умные честные люди, если и оказались на ответственных постах, то, во-первых, ненадолго, а во-вторых, уподобились жемчужным зернам, затерявшимся в порочном системе тупой подозрительности и принципиально-враждебного взаимоконтроля.

Полезно вспомнить при этом, что руководствуясь принципом «демократического центризма», большевики не просто назначали «преданных» партии и правительству, умственно морально дефектных отщепенцев народа, но заставляли народ еще и выбирать «навязанных» ему партией опекунов и благодетелей.

Плоды такого демократического центризма выражались в хронических «головотрясах», «прорывах», «ревидельствах», смещениях, арестах и показательных процессах, где нередко прохвости притворялись дурачками, а дураки зачислялись в прохвосты.

Немцы никаким выборным фарсом назначения на административно-хозяйственные посты не обставляют. У них прямой и честный центризм, однако, обусловленный непременным соблюдением ряда правил, предусматривающих не только преданность своему народу, но также специальность, образовательный ценз, способности, опыт и деловитость. И не предполагаемые, а со всей строгостью проверенные и дипломированные.

Для того, чтобы стать обер-бюргермайстером, то есть городским головой, недостаточно уметь читать по складам, а требуется обязательно высшее экономическое или юридическое образование.

Для того, чтобы занять пост руководителя строительным отделом, мало знать табличку умножения, а нужно быть опытным инженером.

То же самое касается и отделов здравоохранения, финансового, военного, народного образования, хозяйственного, социального обеспечения, полиции и других отделов городского управления. Во всех случаях, вы встречаете культурных образованных людей, прекрасно разбирающихся в порученном им деле и пользующихся авторитетом.

Они работают далеко не бесконтрольно, но их никто не теребит по пустякам, не отвлекает от работы бесчисленными «роверками», «налетами легкой кавалерии», «само-критикой», «обследованиями» и прочими утомительными, оскорбительными и деморализующими проявлениями общественно-политической подозрительности, ставшей атмосферой любых советских бытовых и деловых взаимоотношений.

Немецкие руководители, сравнительно с советскими, редко переводятся с работы на работу. Это позволяет им изучить и примениться к местным условиям и особенностям, что в деловом смысле также играет немаловажную роль, а если принять во внимание, что это касается не только руководителей, но и служащих вообще, то мы увидим еще лишний плюс: люди работались, понимают друг друга с полуслова и избавлены от необходимости бесплодно тратить время на «утяжение вопросов», вопреки тому, что круг обязанностей у них шире, чем в советских коммунальных учреждениях, штаты меньше, а продуктивность выше.

Из всех отделов Управления лишь финансовый и военный работают в плане общегосударственном. Остальные привязаны обеспечивать целиком интересы местного населения.

Основная деятельность финансового отдела состоит в сборе прямых налогов. Налоговая система Германии проще и честнее, чем в СССР. Она не замечает следы обложения дроблением на «культ» и «подходные налоги», не маскируется принудительными «займами», «отчислениями», «убийствами», лотереями и «членством» в разнообразных лицах по назначению, но одинаковы по назначению «обществах», не прячется за фальсифицированный энтузиазм налогоплательщиков и вынужденное голосование.

В Германии один всеобщий налог — доходный.

Процент его повышается с увеличением заработка. Для среднего — он выражается приблизительно в 10%. Высокий заработок, достигающий 100.000 марок год, облагается налогом в 40%. Дальше же исчисление налогового процента разделяется: для первых 100.000 он постоянный и не превышает 40%, как бы велик ни был общий заработка, зато с суммой, остающейся за вычетом 100.000, налог взимается по особой и очень высокой шкале.

Решительно во всех случаях, каждый ребенок до достижения им гражданского совершеннолетия, снижает налог своих родителей на один процент. Трое, четверо детей, — заурядное явление, и в этих случаях налог у подавляющего большинства съезжает до шести процентов.

Общая сумма налоговых поступлений в Герлиц, например, равняется приблизительно 8.000.000 марок в год, а возвращаются из них городу, то есть фактически к тем же налогоплательщикам — 2.000.000. другими словами 25%. Если же принять за основной налог в 10%, то из них, следовательно, два с половиной идут целиком на благоустройство своего же города.

Однако, этой суммой не ограничивается бюджет Управления. Оно имеет экспло-

атационное хозяйство, и не малое. При населении в 60.000 человек, Управление Герлиц располагает собственными городскими электростанциями и водоснабжением, газовым и лесопильным заводами, бойней и цементным рядом прудов, где разведены зеркальные карпы. Ежегодно эти пруды выдают не меньше 12.000 пудов великолепной рыбы, продающейся населению, и не по «коммерческой цене», а по государственной.

Перечисленные предприятия выстроены и оборудованы городским управлением целиком на собственные средства. Эксплуатация предприятий обогащает городскую казну и позволяет расширять хозяйство.

В тех городах, где крупные коммунальные предприятия принадлежат частным лицам или акционерным обществам, Управление систематически откупает их, причем, и это нужно знать твердо, здесь нет ни малейшего принуждения, здесь одинаково сято чутко юридические договоры, заключенные как до националь-социалистического порядка, так и после его воцарения.

При совершении купчей сделки, руководствуются твердо нормированными государственными ценами, единственно возможными на территории Германии и совершенно одинаковыми для покупки и продажи.

Как известно, в Советском Союзе цены были тоже только государственные, однако, по которым это государство покупало, раз в десять отличались от тех, по которым оно продавало. Но разница роковым образом была всегда в ущерб населению.

В Германии этого нет, как нет и принудительного отчуждения собственности.

В том же Герлиц, например, трамвайное акционерное общество отказалось продать свое предприятие и город терпеливо ждет истечения срока действия договора, заключенного с прежними властями. Новые же не только не мстят за отказ, а всячески помогают обществу содержать трамвай в образцовом состоянии.

Так, — где быстрее, где медленнее, но без малейшего ущерба для населения, социализируются крупные объекты народного хозяйства, переходя из частных рук в государственные. Протекает этот процесс без насилия, без репрессий, без скандалов и звонкого скрежета. Никто, решительно никто от этого не страдает, а даже, наоборот, все только выигрывают.

И как вспомнишь советскую действительность, где смертельно уставшие от беспросветных лишений люди, непрестанно подстегивались для «классовой борьбы», якобы неизбежной спутнице социалистического переустройства, — так хочется выплюнуть в дегенеративные физиономии эсэсовских «вождей» вопрос: «за что боролись?», зачем боролись и для чего, если от воинущего, насыщенного слепой злостью, завистью, предательством, голодом и кровавыми слезами самоназываемого народного, русские люди только проигрывали? Кому нужна такая борьба и зачем? Каким черным силам потребовалась проклятая всемирная революция, именем которой вы уничтожаете поколения, обезглавливаете нации, разрушаете страны?

Кто научил вас, палачей народного тела и растителей его души, назвать рабство — свободой, человеконенавистничество — альтруизмом, кошмар — благоденствием, кровавый хаос — социализмом? Кто присадил вас на Россию? Откуда и кто вы сами?

Тяжелые, но новые вопросы эти вновь поднялись в уме, когда мы оざательно удостоверились в существовании иного мира, где социализм удался именно потому, что народ изгнал из своей страны проповедников классовой борьбы; потому, что классы были бескровно уничтожены. И с помощью именно того самого национализма, который по учению разрушителей препятствует строительству социализма.

Любопытно, что по внешним признакам по названиям, кое что из националь-социалистической системы совпадает с советской. Но каждому, побывавшему в Германии, покажется, что в Советском Союзе ряд «социальн-истических» учреждений существовал лишь для того, чтобы опорочить социализм. Всякому привыкшему его в свое время за чистую монету, становилось очевидным преимущество национального капиталистической системы перед такой «социалистической», какой ее насыждали большевики.

В Германии — напротив, вы видите народ не жертвой социализма, а его благодарный клиентом.

Всем понятно убожество советского здравоохранения, где наряду с «небывалым» ростом лечебных заведений, никогда не хватало врачей, кое克 и нужных медикаментов. Многие из нас на себе испытали губительные свойства стахановского врачевания. Не случайно, масса квалифицированных честных медиков бежала от своей профессии, скрывала дипломы и довольствовалась должностями счетоводов или ночных сторожей.

Все это вместе взятое, небывало, на этот раз уж без ковычек — небывало, усилило в советской России рост эпидемий, профессиональных бытовых заболеваний и смертности.

В Германии звание врача почетно, им дорожат, его уважают. Кстати, нужно заметить, что немецкие врачи искони пользуются славой самых лучших, а главное — честных и добросовестных.

Националь-социалистическая система так остроумно использовала этих замечательных врачей, что зарабатывая в массе своей лучше, чем прежде, они снизили число заболеваний в стране и позволили германскому народному здравоохранению основную свою деятельность посвятить профилактике.

Здравоохранение — самый крупный отдел в городском управлении. У него широкий округ обязанностей и масса повседневных забот по предупреждению заболеваний. Для этого, в его распоряжении есть химические лаборатории, контролирующие продовольственные продукты, воду, воздух в цехах промышленных предприятий; для этого он располагает сетью оперативных опытных сотрудников, осуществляющих надзор за санитарным состоянием города, как в трудовой, так и бытовой его жизни.

Немало забот в военное время приходится и на долю отдела социального обес-



Владимир Антонович Узольников — член делегации.

печения, пекущегося о пострадавших от войны непосредственно, а так же об их семьях. Герлиц — город, с управлением которого мы ознакомились наиболее тщательно. Вот почему, приводя цифровые данные, мне приходится ссылаться постоянно на Герлиц. Но по образу и подобию его управления построено управление остальных германских городов.

О размахе помощи, которая оказывается населению в Германии, говорит хотя бы один пример: при 60.000 жителей Герлиц пострадавшим от войны и их семьям отделом социального обеспечения выплачено три с половиной миллиона марок. К этому нужно добавить, что Герлиц бомбардирован не подвергался и указанные расходы касаются только фронтовиков и членов их семей. Большие размеры отдельных субсидий говорят о внимании и заботливости, которых страна проявляет к своим защитникам.

В ведении отдела народного образования находятся все школы. Частных школ в Германии нет, образование в пределах первых трех классов бесплатно и обязательно для всех без исключения молодых граждан Германии, но редко кто из родителей довольствуется этим школьным минимумом, ибо платя за дальнейшее обучение детей изнанчивательна и вполне доступна каждому рабочему и крестьянину. Отдел образования организует и наблюдает деятельность библиотек, а также издает специальные календари, содержащие исторические даты и подробные справки о них.

Большое впечатление произвел на всех делегатов отдел, соответствующий советскому ЗАГСу. А произвел он это впечатление как раз своим полным несоответствием обстановке и обрядности, неизбежно сопутствовавшим бюрократическому таинству советского бракосочетания.

Мы вошли в просторное помещение, одну из лучших комнат старинного дома. Натянутый до зеркального блеска рисунчатый паркет, красивый ковер, резная мебель, тяжелая драпировка на высоких овальных окнах, лепной потолок, — все это блестело свежестью, чистотой и свидетельствовало о большом уважении к клиентам и гостям, а оригинальные электрические матовые лампы на треногах, «расположенные» вдоль стен, напоминали жертвенники и сообщали зал торжественность храма.

Здесь не приятно, хмуро упершись в окно, интересоваться, какими венерическими болезнями страдают брачующиеся, сколько детей прижиты ими на стороне; не приятно хамским окриком отсылать домой за справками к управдому; не полагается раздражаться на застенчивость молодых и грубо торопить их.

Здесь молодоженов встречают улыбками и цветами, а провожают добрыми пожеланиями и подарками.

Но насколько в Германии все благоприятствует заключению брака и созданию семьи, настолько трудно развестись. Развод здесь возможен только по суду, и для него требуются веские основания. К ним принадлежат такие, как неспособность к деторождению и измена. В последнем случае, однако, суд может за давностью семейного грехопадения простить его и в разводе отказать. Такая осторожность и строгость в подходе к разводу объясняются огромным значением, придавшимся в Германии семье. Она признана основной клеткой государственного организма, первичной и главнейшей колыбелью гражданской добродорожности и патриотизма. Семья в Германии пользуется духовной опекой и материальной поддержкой со стороны государства.

Среди деятельности и много работающих отделов Управления оказались два, не то, чтобы бездеятельных, порядок у них такой же образцовый, как и у остальных, а просто неизвестных. Это полиция и пожарная часть. О последней хочется рассказать подробнее, и я это сделал в следующей главе. Что же касается полиции, то прием в ней нашем искренним уважением, рассказывать о ее деятельности просто нечего, если не считать того, что тридцать четырех сотрудниками без малейшего утомления на борту подразделяются на посты и патрули (именно наблюдают) порядок во всем округе. Виною тому — поведение населения, избавляющее бургомистра от необходимости кого-нибудь штрафовать в пределах ста пятидесяти марок, либо лишить свободы на срок до двух недель. Этим правом, предусмотренным законом, бургомистру Герлица не пришлось воспользоваться ни разу за последние четыре года. Во всей губернии нет ни одной тюрьмы, арестная полицейская камера хронически пустует.

Рассказанный деятельность Управления далеко еще не исчерпывается. Она охватывает решительно все нужды и требования местного населения, и характеризуется удовлетворением их. От советского — различий, приводя цифровые данные, мне приходится ссылаться на заимене загруженных. Это полиция и пожарная часть. О последней хочется рассказать подробнее, и я это сделал в следующей главе. Что же касается полиции, то прием в ней нашем искренним уважением, рассказывать о ее деятельности просто нечего, если не считать того, что тридцать четырех сотрудниками без малейшего утомления на борту подразделяются на посты и патрули (именно наблюдают) порядок во всем округе. Виною тому — поведение населения, избавляющее бургомистра от необходимости кого-нибудь штрафовать в пределах ста пятидесяти марок, либо лишить свободы на срок до двух недель. Этим правом, предусмотренным законом, бургомистру Герлица не пришлось воспользоваться ни разу за последние четыре года. Во всей губернии нет ни одной тюрьмы, арестная полицейская камера хронически пустует.

Рассказанный деятельность Управления далеко еще не исчерпывается. Она охватывает решительно все нужды и требования местного населения, и характеризуется удовлетворением их. От советского — различий, приводя цифровые данные, мне приходится ссылаться на заимене загруженных. Это полиция и пожарная часть. О последней хочется рассказать подробнее, и я это сделал в следующей главе. Что же касается полиции, то прием в ней нашем искренним уважением, рассказывать о ее деятельности просто нечего, если не считать того, что тридцать четырех сотрудниками без малейшего утомления на борту подразделяются на посты и патрули (именно наблюдают) порядок во всем округе. Виною тому — поведение населения, избавляющее бургомистра от необходимости кого-нибудь штрафовать в пределах ста пятидесяти марок, либо лишить свободы на срок до двух недель. Этим правом, предусмотренным законом, бургомистру Герлица не пришлось воспользоваться ни разу за последние четыре года. Во всей губернии нет ни одной тюрьмы, арестная полицейская камера хронически пустует.

Анатолий Стенрос

### Два стихотворения

1.

Aх, как пахнут вечером липы,  
В окна юность мою струя.  
Забываю осенне всхлипи,  
Ты сегодня со мною, моя...

На твоё луговое раздолье,  
Недокашенных чувств траву.  
Не смотрю с завистливой болью,  
Я сегодняшним днем живу.

Точно